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s#4 bb 1. magyar filmek 27 portugál városban - kovács andrás a 

magyar filmhétről

i ro/gg/ny hi -ez

az elmúlt napokban Portugáliában magyar filmhetet rendeztek, 
a jelentős eseményről - eddig egyébként magyar mii nem került 
portugál közönség elé — kovács andrás kossuth—dijas rendező, 
a filmhéten részt vett delegáció tagja tájékoztatta az mti mun­
katársát.

88 1974 december 5
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_ Lisszabonban és portóban hét filmünket mutatták be,

érdeklődésük nemcsk a filmek, hanem országunk Iránt is élénk, 

ismerő néző is értse a Látottakat.
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BIbb 3. természettudományi előadássorozatok szakmunkástanulóknak

1974 december 5
folyt/nyfilmekbb 1. / magyar O O o o

i nn/s/ny hi -ez

gazdag választékkal siet a tudományos ismeretterjesztő tár­
sulat budapesti szervezete a szakmunkástanuló intézetek hallga­
tói segítségére. ,, ismerd meg önmagad,, címmel a helyes életmód, 
a szervezet működésének megismertetését szolgáló, öt előadásból 
álló sorozatot terveznek, amely az egyes szervrendszerek műkö­
dését tárgyalja, az ember tulajdonságait részben megszabják elő­
deitől örökölt tulajdonságai, részben saját maga alakítja ki azo­
kat. a biológia és az egészségügy idevonatkozó ismeretanyagát 
tartalmazza az a sorozat, amelynek előadásait újszerűén, iro­
dalmi betétekkel és ritkaság számba menő dia-képekkel szemlélte­
tik. Így például ,, a tanulás, tanítás,, témához karinthy frigyes, 
móra ferenc és váci mihály egy-egy idevonatkozó müvét haszhálják 
fel. biológiai érdekességeket tárnak a fiatalok elé a mi újság az 
állatkertben? életrekeltés a klinikai halálból, az élet a ten­
ger mélyén, a madárvonulás titkai nyomában című előadások.

-

SilIillÜP1' 6
ES

&
8■' %

í 'js

B
I

%

„ goldmann ünnepség pest megyébenr -

bb 2
1974 december 5

vid/gö/gné/ká/ny -ez
■H*'

közül 16 szobrot a nemzeti galéria őriz.

kétezer éves városaink - ,győr, Sopron, pécs és természete­
sen budapest - történelmi mufth/ját, műemlékeit ismerteti meg egy 
másik sorozat, két előadás összeállítás pedig európa legszebb 
tájain, városain vezeti végig a hallgatóságot élmény-beszámoló 
keretében, nyolc előadásban mutatják be földünk legnagyobb or­
szágát, a szovjetuniót a fiataloknak, többek között észak 
kővé,, Leningrád, ,, öt tenger kikötője,, moszkva, s a dnyeper 
büszkesége, kijev a képzeletbeli utazás állomásai, magyar geoló­
gusok személyes tapasztalatai teszik színessé a geológus szemmel 
a nagyvilágban cimü sorozatot, amelyben egyebek között kubai, 
koreai, indiai, mongóliai kutatások eredményeiről hallhatnak az 
érdeklődők.
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december 20-án emléktáblát lepleznek Le./mti/

I
1

az ipari tanulók, kollégisták előtt is megnyílik a lehetőség, 
hogy csillagászati szakkört alakítva saját építésű távcsővel 
tekintsék meg az égitesteket, szakvezetők kalauzolásával előadá-

,, fedezzék fel,, a csillagászatot, a vá­
lasztékban szerepet még előadássorozat a nevezetes égitestekről 
a csillagászat és technika kapcsolatáról és az emberiség szolgála­
tában végzett ürkutatásról./mti/

sokon és vitaesteken
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a néprajzi muzeum könyves Kálmán körúti épülete egyre 
szőkébbnek bizonyult, mivel az évtizedek során, főleg a fel 
szabadulás után jelentősen gyarapodott a muzeum gyűjteménye, 
a kerámiák száma például 8000-ről 20 ezerre, a bútorok 
száma 2 ezerről 5 ezerre szaporodott, a teljes népviseletek 
száma elérte a 300-at. cserék, vásárlások, tanulmányutak al­
kalmával gazdagodott a nemzetközi állomány is: brazillal,ve­
nezuelai indián gyűjteménnyel, finn, szibériai, mongőliai tár­
gyi anyagokkal, afrikai művészeti és kultikus gyűjteménnyel, 
ezek mind helyet követeltek, akárcsak a 100 ezer fénykép, a 
csaknem másfél millió lappal szaporodott kézirat, a 100 ezer 
kötetes könyvtár, a restaurátor műhely, a foto labo­
ratórium. lassan elfoglaltak minden helyiséget, a kiállítások­
ét is. 1969-től például csak más múzeumokban tudtak kiál­
lításokat rendezni.
/folyt.őköv./
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bb.4. jövőre százezer törpeszivattyu készül rétságon 

vid/ká/a/-cz

fütővizkeringtető törpeszivattyu gyártását kezdték meg de­
cemberben a szivattyú és gépjavító szövetkezet rétsági üzemé­
ben. a hugo elnevezésű kisméretű és fogyasztású, zajtalan ü 
zemü, közvetlenül radiátorra is szerelhető készülék meggyor­
sítja a fűtési rendszerben cirkuláló forróvlz áramlását, ez­
zel nemcsak egyenletessé válik a meleg eloszlása, de a mi­
nimálisra csökken a viz hővesztesége is. ennek következtében 
a hőközpontba visszatérő viz ujramelegitéséhez lényegesen ke­
vesebb fütőenergiára van szükség, rétságon az esztendő végéig 
ezerötszáz hugo szivattyút állítanak elő. tekintettel a magyar 
találmány iránt megnyilvánuló külföldi érdeklődésre, jövőre lega­
lább százezer szivattyút bocsátanak ki./mti/

1974. december 5.

bb.5. uj otthont kapott a néprajzi muzeum 

i/me/s/hi/a/-cz 1974. december 5»
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folyt./-abb.5./ uj otthont

rövidesen megszűnnek tehát a muzeum helyiséggondjai. a 
Kossuth téri épületben kap otthont elsősorban a népviseleti, 
díszítőművészeti, butor-és kerámiagyüjtemény - amely iránt 
a legnagyobb az érdeklődés -, valamint a kedvezőtlen feltéte­
lek között tárolt tárgyak, a gyűjtemény egy részét a jelen­
legi épületben hagyják, hogy a rendelkezésükre bocsátott 3000 
négyzetméternyi területen állandó és időszaki kiállításokat 

rendezhessenek.

O O O 0 O O

ha a költözés rendben lezajlik, a felszabadulás 30.év­
fordulóján saját otthonukban állíthatják ki az utóbbi három 
évtizedben gyűjtött legszebb tárgyakat, majd 1975 szeptembe­
rében a finn-ugor gyűjteményt, szeretnék fogadni a szovjet­
unió népei állami néprajzi múzeumának a volga-vidék népművésze­
tét bemutató kiállítását, úgyszintén a lipcsei muzeum perui 
régészeti és néprajzi gyűjteményét.

az uj otthonban a muzeum a néprajzi ismeretterjesztés
- a korszerűen felszerelt termekben előadásokat,központja Lesz

a kiállításokhoz kapcsolódó rendezvényeket tartanak - és a 
muzeum munkatársai jó feltételek között folytathaják a kutató­
munkát. remélik, hogy a későbbiekben a muzeum egész gyűjtemé­
nyét a Kossuth Lajos téri épületében helyezhetik el. /mtl/

bb. 6. óriás raktár épül győrött

1974. december 5.vid/ká/a/-cz

kétszáz millió forintos költséggel dunántul legnagyobb 
kereskedelmi raktárát építik fel győrött. a 25 ezer négyzet- 
méteres óriásraktár gazdája hat vállalat Lesz. a győr megyei 
állami építőipari vállalat munkabrigádjai az alapozást már el­
végezték és a tervek szerint a raktárbázist 1975 végén át is 
adják rendeltetésének, a raktárkombináthoz vasúti rakodó is 

. az itt tárolásra kerülő áru nemcsak győr és a megye,de 
z észak-dunántul ellátását segíti, /mtl/
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szinkronban az aluminium programmal -
tovább emelkedett a műszaki színvonal a bakonyi
bauxitbánya vállalatnál

bb Ro

1974= december 5 =víd/ká bzs -ez

lépést tart az alumíniumipari központi fejlesztési pro#- 
előírásaival a bakonyi bauxitbánya vállalat , amely a hazai

kanizsai József igazgató tájé-
ram
érctermelés döntő többségét adja. 
koztatása szerint, az idén tovább nőtt a termelés és emelkedett 
a műszaki színvonal. folytatták az elmúlt évben megkezdett kor­
szerűsítést és a többéves nagyberuházás munkálatait.teljes egé­
szében eleget tettek a külföldi és a hazai megrendeléseknek egy- 
aránt.
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1974.december 5.

bbe 7. szállodai tolvaj — bárom és 

i/bc/mm/h1/a/-c z

a börtönből szabadulva munkába állt ugyan, de csupán öt 
napig dolgozott és újabb sorozatos bűncselekményeket követett 
el davidovics Sándor 29 éves, budapesti lakos.egy rokonától, 
akinél rövidebb ideig lakott, távozáskor bőrlemberdzseket és 
könyveket emelt el mintegy 1500 forint értékben, majd értéke­
sítette azokat, budapesti szállodák portáján megjelenve úgy 
tett, mintha ott lakna és elkérte egy általa megnevezetett 
szoba kulcsát, az is megtörtént, hogy a kulcsot egyszerűen 
ellopta a helyéről, ha a szobákban használható ingóságokat 
talált, elvitte azokat, ellopott különféle ruhaneműket, órá­
kat, ékszereket, villanyborotvákat, fotótáskát, amelyhez a 
fényképezőgépen kívül más eszközök is tartoztak, 
külföldi fizetőeszközöket, a lopott holmi egy részét elzálogo­
sította, illetve eladta, az egyik szállodában azonbnan kutatás 
közben tetten érték és elfogták, davidovics,: ezenkivül két 
alkalommal bárban is lopott; a szomszédos asztal mellett el­
helyezett kézitáskából amikor a társaság táncolni ment, nagyobb 
összeget emelt ki, majd eltávozott.

a központi kerületi bíróság davidovics Sándort - a töb­
bi között figyelembe véve, hogy hasonló cselekményekért koráb­
ban többször megbüntették és szabadulása után rövid idővel köve­
tett el azonos jellegű újabb bűncselekményt - három és félévi 
szabadságvesztésre és ötezer forint vagyonelkobzásra Ítélte, 
/mti/

E
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' .
a timföldgyári igényeknek megfelelően csaknem 100.000 ton­

nával több bauxitot hoznak felszínre az év végéig, mint az el­
múlt esztendőben, a többletet elsősorban az uj műszaki megoldá­
sokban, valamint az üzem-és munkaszervezésben rejlő lehetősé­
gek feltárásával biztosították, a termelési körülményeket ne­
hezítette , hogy az idén tovább csökkent a külszíni fejtés ará- 
nva, s a több mint 1.8 milLió tonna bauxitból 1.6 millió tonná­
nyit rnélymüveléssel termelrk ki. igy döntő jelentősége volt 
annak, hogy a rakodás gépesítése után ebben az évben már megva- 
Lósitották a földalatti szállítás gépesítését is. nylrádon, 
darvastón és a déákl bányában a gumlszalag teljes egészében kl- 
szorltotta a csilléket, összesen 7500 méter hosszúságú gumi­
szalag szállítja a bauxitot és ebből az idén 2830 méternyit vá­
sároltak .
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* .
valamint k

a többéves kísérlet után az idén már a mindennapi ter­
melésben is alkalmazzák a magas jövesztést. a hagyományos 6 mé­
ter helyett 8 méter magas rétegeket robbantanak le egyszerre, és 
ezzel jelentősen növelik a termelékenységet.i

ffl
m

a számítások szerint ebben az évben a tavalyi 2.7 tonná­
ról 3.1 tonnára emelkedett az egy főre eső műszakonként! termelés.

6IfifeS
az üzem-és munkaszervezés körébe tartozott az információs 

rendszer további korszerűsítése, a biztosító elemek konténeres 
szállítása is. a hagyományos süvegfákat fokozatosan 20-30 kiló­
val könnyebb alumínium oszlopokkal cserélik ki. ezek mozgatása 
könnyebb és kevesebb munkát igényel.

E:
- a nagyberuházások ebben az évben is komoly erőpróbát je­

lentettek a bakonyi bauxitbányák vállalatnál, a két kiemelt nagy- 
beruházás megvalósítására koncentrálták erőiket szép sikerrel, az 
iza-major 11. uj bányánál a tervezettnél két hónappal előbb kezd­
ték meg a részleges termelést, s jól halad a beruházási munka a 
deciki bányában is, ahol ez év decemberében kezdték meg a próba- 
üzemelést. /mti/
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a veszprémi vegyipari egyetem a peremartoni vegyipari 
vállalat gazdaságos termeléséért

bb 11.

"i
bb 9o dohánykiadvány 

vid/ká bzs
1974. december 5.vid/ká bzs -ez

a veszprémi vegyipari egyetem és a peremartoni vegyipari 
válllaiat között már ötödik éve szocialista szerződés szabályoz­
za az együttműködést, az egyetemi oktatók és kutatók tudományos 
igényességgel vizsgálják a'peremartoni műtrágyagyártás folyama­
tát, az ésszerű módosítások lehetőségeit, részt vesznek a vál­
lalat környezetvédelmi programjának megvalósításában is, első­
sorban a fluor szennyeződés csökkentésével foglalkoznak.

a gyümölcsöző együttműködés legújabb eredménye a világ­
piacon egyre drágább cink gazdaságos felhasználásának uj mód­
szere. a hulladéknak számitó cink iszapból uj eljárással vissza­
nyerik a fémet, az Így kapott 99.99 százalékos cinket ismételten 
bekapcsolják a technológiai folyamatba, /mti/

1974. december 5.- -ez

az utóbbi években megnőtt a hazai dohánytermesztésben 
használatos gépek, berendezések száma, ezek Legfontosabb ada­
taival most tájékoztató füzetet adott ki társ- és partnergaz­
daságai számára a nyíregyházi dohányfermentáló vállalat.

a kiadványban közlik a speciális gépi berendezések műsza­
ki Leírását, üzemeltetési adatait, s tanácsokkal segítik a 
gazdaságok beszerző tevékenységét, /mti/
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vízügyi tudományos tanács alakult szegedenbb 10.
.7 V
0:

1974. december 5.vid/ká bzs.. ,-ez

az alsótlszavldékl vízügyi Igazgatóság vízügyi tudo- 
mányos tanácsot hozott Létre kutatómunkát is folytató szakem- 
bergárdájából. az uj szervezet elkészítette programterveze- 
tét o eszerint legközelebbi feladatként szik javítási klsérle- 
teket folytatnak a tlszaszlgetl buzakalász tsz területén a ga- 
bonatermesztési kutató intézettel és a vízgazdálkodási tudo­
mányos kutató intézettel együttműködve, kidolgozzák a gyenge 
minőségű talajok legjobb javítási módszerét és meghatározzák, 
milyen gazdasági növények termesztése a legcélszerűbb, .hidro­
lógiai és meteorológiai megfigyeléseket, adatfeldolgozást is 
folytatnak, hogy a mélyfekvésü területeken a belvizek megje­
lenését az árvizekhez hasonlóan előre jelezhessék, .megkönnyít­
ve ezzel a gyakran ismétlődő elemi csapás elleni védekezést.

ífM

: i
összeült a magyar szocialista munkáspárt központi 
bizottsága

..bb 12,

. ##
1974. december 5«kocsis/se bzs hgy

csütörtökön összeült a magyar szocialista munkáspárt 
központi bizottsága.

I!
*a politikai bizottság javaslatára a központi bizott-

- az 1975. évi népgazdasági terv ésság gazdasági kérdéseket 
állami költségvetés irányelveit, valamint az v. ötéves terv 
irányelveiről szóló tájékoztatót - vitat meg. /mti/

5s

!
í

ma03 a tudományos tanács munkája kiterjed a mezőgazdasági, 
területeket behálózó,csatornarendszer jelenleg keskeny híd­
jainak korszerűsítésire, a meglévőknél szélesebb, nagyobb te­
herbírású előregyártóit hidak tervezésére és szalagszerei ki­
vitelezésére. a távlati tervek szerint 1979-ben, a szeged vá­
rost elpusztító nagyárviz századik évfordulójára, vízügyi mú­
zeumot létesítenek, itt helyezik majd el azokat a dokumen­
tumokat , amelyek az árvízről fennmaradtak, többek között a gát 
átszakadását bejelentő hajdani táviratot, /mti/
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bb 14. /közlekedési . 1. folyt./bzs

tóvári jános 29 éves lafcajfcos, budapesti lakos egy 
mozgó 23-as jelzésű villamosra akart felugrani a vili. kerület 
testetlen u. 3-5. szám. előtt, a lépcsőről azonban visszaesett, 
és súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, a mentők kór­
házba szállították.

csongrád megyében bokros község határában araczki jános 
26 éves vontatóvezető, helyi lakos vontatóval figyelmetlen veze­
tés közben elgázolta az úttesten fekvő antal Imre 61 éves nyug­
díjas, bokros! Lakost, majd segítségnyújtás nélkül továbbhaj­
tott. antal Imre olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szál­
lítás után meghalt. a csongrád megyei rendőr-főkapitányság araczki 
jános ellen előzetes letartóztatásba helyezés mellett indított 
eljárást, /mt1/

f
huszonötéves az i= kerületi szakorvosi rendelőintézet

1974. december 5»

bb 13. 

t gy/pá hi bzs :hgy

jelenleg 45 ezer ember egészségügyi ellátásáról gondos­
kodik az i. kerületi szakorvosi rendelőintézet, amelyet 25 év­
vel ezelőtt hoztak Létre, a negyedszázados jubileumról ünnepsé­
gen emlékeztek meg csütörtökön a kerületi tanács művelődési há­
zában. dr.szűcs mária, a rendelőintézet igazgató főorvosa ünne­
pi beszédében szólt az intézményhez fűződő szomorú eseményről 
is: a korábban budai izraelita szanatóriumként működő intézmény­
ben a főváros felszabadulása előtti napokban a fasiszták kivé­
gezték a mintegy száz beteget, orvost és ápolót.

1
§52

:
%

am-

az utóbbi években jelentős anyagi ráfordításokkal ja­
vították az egészségügyi intézmény müszerzettségét. itt műkö­
dik az országosan egyedülálló allergia szakrendelés, az intéz­
ményben tavaly több mint 380 ezer beteg fordult meg. jelenleg 
több mint 300 ezer forintos költséggel bővítik, korszerűsítik 
a fogászatot: uj laboratóriumot, és röntgen-szájsebészeti mű­
tőt alakítanak ki.

a jubileum alkalmából tudományos előadások hangzottak 
el.b.tóth sándorné, az i. kerületi tanács elnöke 49 egészségügyi 
dolgozónak nyújtott át kitüntetéseket, /mti/

• V .
a;:

bb. 15 szocialista szerződés üzem és tanács között 

vld/ká/rj hgy

a hiradástechnikai szövetkezet balatonlellei üzeme és a 
helyi községi tanács öt évre szóló szocialista szerződést kö­
tött. ennek értelmében az üzem évente 30 ezer forint kész­
pénzzel és 10 ezer forint értékű társadalmi munkával segí­
ti az óvoda, az öregek napközi otthona és az általános iskola 
karbantartását, felszerelését. az iskola az üzem dolgozói­
nak rendelkezésére bocsátja sportlétesítményeit, az előadó­
termeket, a szövetkezet rendezvényein az iskola kulturcso- 
portja ad műsort. /mti/

i

1974.december 5.ms

BE#

r
*
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■'bb 14. közlekedési balesetek

1974. december 5.zsu bzs hgy

az i. kér. batthyány utca 4. sz. előtt gara miksa márton- 
né 69 éves nyugdíjas, budapesti lakos szabálytalanul haladt át 
az úttesten, és egy személygépkocsi elütötte, az idős gyalogos 
kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt.

a xiv. kér. telepes u. és lőcsei utca kereszteződésében 
gyetvai István 20 éves gépkocsivezető szécSényi lakos tehergép­
kocsival nem adott áthaladási elsőbbséget, és összeütközött egy 
24/b0 jelzésű autóbusszal, a tehergépkocsi utasa, mészáros jános 
63 éves anyagbeszerző Széchenyi lakos súlyos, nem életveszélyes 
sérülést szenvedett, a mentők kórházba szállították, gyetvai 
István ellen eljárás indult.

m
3

&m

bb. 16. száz éves a ceglédi gyógyintézet 

vid/yö/rj ká hgy 1974. december 5.

Cegléden csütörtökön tudományos ülést rendeztek abból 
az alkalomból, hogy a városban száz évvel ezelőtt kezdte meg 
működését a fekvőbeteg gyógyintézet, az ülésen előadások hang­
zottak el cegléd egészségügyi helyzetéről, a fekvőbeteg-ellá­
tásról , a magyar orvosi iskola munkájáról. a tanácskozás után 
a kossuth múzeumban kiállítás nyílt, amelyen a város egész­
ségügyi intézményeinek tevékenységét, gyarapodását mutatják

1 s-
s
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/folyt. köv./ 
10.18/bzs
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| 1, folyt./rjbb. 16. / száz éves

„ átszállásos vágányzárás godisa-abaLiget között 

vid/kz/rj -ez

sEEISillllr
mm# bb 19-

974. december 5.
-

:
>•$■.

dunafüredi ivóvízhálózatotbb. 17. felavatták a 

vid/gö/rj ká hgy

iliiSIliilSif
Százhalombatta ivóvízhálózata. /mti/

halálos gázolás 

-ez

klskunfélegyháza belterületén vénlnger jános 27 éves 
asztalos, petőflszállás-tanyal Lakos motorkerékpárjával sza­
bálytalan kerülés közben elütötte szabó rozálla 65 éves nyug­
díjas, helyi Lakost, aki a baleset következtében oLyan sulyo- 
san megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt, eljárás 
indult a motorkerékpár vezetője ellen, /mti/

bb 20.Cf,:
1974. december 5= 1974. december 5.

gk zs bzs

i •
s

...

*
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w& állattenyésztési tudományos napok 

-ez

a magyar agrártudományi egyesület szervezésében csütör­
tökön megkezdődött az állattenyésztési tudományos napok kétna- 
pos eseménysorozata a magyar tudományos akadémián, ahol 12 elő­
adás hangzik el ennek a fontos mezőgazdasági ágazatnak a tovább­
fejlesztéséről és az időszerű feladatokról, külön témakörben 
tárgyalják a tanácskozás részvevői a baromfi-, a nyúl- és a ser­
téstenyésztés legkorszerűbb módszereinek kérdéseit, az iparszert! 
állattartás technológiáit, s megvitatják az újabb takarmányozá­
si és a higiéniai követelményeket.

a tanácskozáson váncsa jenó mezőgazdasági és élelmezés- 
ügyi miniszteri mondott bevezető előadást a fiatal áltatok felne- 
velésének időszerű kérdéseiről, pénteken a tudományos napok a szar- 
vasmarhatartás korszerű módjainak megvitatásával folytatódnak.
/mti/

12.55/bzs

szovjet exporttervüket /gyuLai^ítorgyárizoclaLista brigád- 30bb 21. i
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a középpontjával a skandlnáv-fálszlget nyugati partvi­
déke, valamint a balti-tenger térsége fölött nagyklterjedásü mér­
sékelt égövi ciklon helyezkedik el. a légköri képződmény kele­
ti, délkeleti oldalán enyhe Levegő áramlik kelet-eurőpa fölé% 
uavanakkor a nyugati, északnyugati részen sarkvidéki levegő er- 

-szigeteken át európa középső részel felé. halasuk­
ra ezeken területeken változékony, szeles az Időjárás, sokfe­
lé esik az eső, észak és kelet-európábán kiterjedt havazások van­
nak, nyugat-eurőpában helyenként hózáporok alakulnak ki. szá­
razabb. csendesebb Időt csak dél-európában találunk, a kárpát-

kezlk a

szá-
,csendesebb Időt csak dél-európában találunk, a kárpát­
medence Időjárását a következő 36 óra folyamán az észak-nyugati

az eddiginél hidegebb Levegő határozza meg.széllel érkező

hazánkban szerdán a nyugati határszélen, a duna-ilsza
párás, he-közének nagy részén, valamint a tiszántulon borult 

Lyenként ködös Idő volt. az ország többi részén 2-6 órán át sü­
tött a nap. elsősorban az éjszakai óráktól kezdve szórványosan 
esett az eső. néhány helyen ködszltálás volt. a lehullott csa­
padék eső mennyisége sehol sem haladba meg az egy millimétert, 
a hőmérséklet napközben a naposabb helyeken 10-15, másról csak 
3-9 fokig emelkedett, ma délelőtt túlnyomóan felhős volt az ég, 
néhány helyen eső, futó eső volt. a lüvös Levegő Beáramlása a

hatásukra '"óként a dunántulon meg-reggeli óráktól megkezdődül
erősödött az északnyugati szét. az egyes széllökések/óvá­
ros és gyór térségéber é- fék a km/óra sebességet, a Hő­
mérséklet 11 órakor a ködös helyeken csak 2-4, máshol 5-10 rok 
között váltakozott.

25 éves a szerves vegyipari kutató Intézet22.
1974. december 5.t sb/zsu le bzs -ez

a magyar tudományos akadémia kongresszusi termében csü­
törtökön jubileumi ünnepség köszöntötte a szerves vegyipari ku- 
ató intézetet, alapításának 25* évfordulóján, koszon István 

igazgató méltatta a negyedszázados fejlődés Legnontosabo allo- 
násalt. dr.Simon pál nehézipari miniszterhelyettes köszöntöt- 
:e a kutatókat, majd a kiemelkedő munkát végzett dolgozóknak 
kitüntetéseket adott át. ketten kapták meg a munka érdemrend

nehézipar kiváló dolgozójaoronz fokozatát, tizen pedig a 
kitüntetést, /mtl/

9 99 9

ab 23. idő járásjelentés

1974. december 5.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. december 5-én, 
csütörtökön, 13 órakor;

változékony idő.

ozs -ez

/folyt, köv./k 
13.no/bzs ■=f 1 4 «=•o-v.1
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1. folyt./bzsbb 23. /időjárásjelentés

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 8,0 
fok volt, a százéves átlagnál 6,1 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tenger­
szintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

várható Időjárás péntek estig:
* r

felhőátvonulások, szórványosan futó esők, 
sősorban a hegyeken futó havazás.

, el —

-
többfelé megerősödő , időnként viharos lökésekkel kisért 

nyugati, északnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 1, 
plusz4, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 4-8 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

változékony, szeles idő, futó esőkkel, a hegyeken hóval. 
legalacsonyabb hajnali hőmérséklet: mínusz 2, plusz 3 fok között. 
legmagasabb nappali hőmérséklet: plusz 3-8 fok között. jelentős 
mennyiségű /Legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 szá­
zalékán várható

X

rí

'.'-ÉMd
j

a duna vízállása budapestnél: 432 cm.
/mtl/ #

ír

budapestre érkezett az ndk külkereskedelmi 
miniszterhelyettese

bb 25.

tr sl bzs 1974. december 5 =

csütörtökön budapestre érkezett gerhard nitzschke, az 
ndk külkereskedelmi miniszterhelyettese, aki az 1974. évi ma- 
gyar-ndk árucsereforgalmi jegyzőkönyv teljesítéséről, valamint 
az 1975. évi jegyzőkönyv előkészítéséről tárgyal baczoni jenő 
külkereskedelmi államtitkárral. /mtl/

-ez
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kongresszusi pótfelajánl ások a cement- és mészmüvekben - 
30 ezer tonna cement terven felül

vid-gö/gné ká bzs

a cement- és mészművek dolgozói - a váci gyár hat szo­
cialista brigádjának kezdemény zésére - vállalták, hogy a párt 
xi. kongresszusa és hazánk fel z ab ad ulásának 30. évfordulója tisz­
teletére éves tervüket 15 ezer tonna cementtel túlteljesítik, 
a cement- és mészművek váci központjában csütörtökön aktíva- 
ülésen értékelték eddigi eredményeiket, s bejelentették, hogy

ísk;lí?s?ísa érdekében - elsősorban az energia-felhasznál s terén - to­
vábbi költségmegtakarítást érnek el. /mti/

bb 26

1974. december 5.-ez

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke december 
5-én 13 óráig:

bb 24.

1974. december 5.se bzs -ez

1. kovács andrás
2. goldmann ünnepség
3. természettudományi előadássorozat
4. törpeszivattyuk
5. költözik a néprajzi muzeum
6. óriás raktár
7. szállodai tolvaj
8. aluminium program
9. dohánykiadvány

10. vízügyi tudományos tanács
11. a veszprémi egyetem peremartonért
12. összeült az mszmp kb
13. 25 éves az i. kerületi rendelőintézet
14. balesetek
15. szocialista szerződés
16. száz éves a ceglédi gyógyintézet
17. dunafUred ivóvízhálózata
18. szovjet export gyuláról
19. vágányzár
20. gázolás

/folyt, köv./
13.22/bzs j 16

VS\

bb 24. /a belföldi 1. folyt./bzs

21. állattenyésztési tudományos napok
22. 25 éves a szerves vegyipari kutató intézet
23. időjárás
24. hirjegyzék.
/mti/

sajtónapi megemlékezés a szot-banbb 27. 

i sl/tm bzs 1974, december 5.

a szót elnöksége a szakszervezeti sajtó szerkesztőinek, 
munkatársainak részvételével csütörtökön ünnepi megemlékezést 
tartott a magyar sajtó napja alkalmából, ünnepi beszédet föld­
vári aladár, a szót elnöke mondott. a megemlékezésen részt vett 
király andrás, a magyar újságírók országos szövetségének főtit­
kára is. /mti/

-ez

fél milliárdos rekonstrukció - a magyar posztógyár 
sajtótájékoztatója

bb 28.

t ol/s le bzs 1974. december 5.

még az idén megkezdi termelését a magyar posztógyár uj 
nagykállói üzemének fonódai részlege, a jövő év elején pedig be­
indul a teljes üzem. ugyancsak 1975. első hónapjaiban adják át 
rendeltetésének, a pártkongresszus tiszteletére kezdeményezett 
munkaversenyben gyorsított ütemben készülő uj, 1200 tonna kapa­
citású központi fésülő üzemet, amely a hazai gyapjú jobb minő­
ségű feldolgozását és az import anyag megtakarítását szolgálja.
- mindezt a vállalat csütörtöki sajtótájékoztatóján jelentet­
te be czinege antal igazgató, elmondotta továbbá, hogy ezzel be­
fejeződik a vállalat mintegy félmiiliárd forintot igénylő rekonstruk­
ció] a.

/folyt, köv./

13.48/bzs

-ez
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az enyhe időjárás - a 10-12 fokos meleg - és a vizbő-
ta-ség frissen tartja a duna-tisza közi határt c a decemberi 

vasz
nem kedvez a már telelő gyümölcsösöknek, mivel duzzasztja a rü­
gyeket. különösen a csonthéjasokat - a kajszit, a meggyet és a 
cseresznyét - veszélyezteti az időjárás, félő, hogy a keményebb 
hidegeket nem tudják károsodás nélkül átvészelni, a melegben ál­
landó a növényvédelmi ügyelet is. a határt járó szakemberek a 
gabonafélék kártevőinek feltűnését, pusztítását figyelik, a ta­
pasztalatok szerint ugyanis rendkívül elszaporodtak a rovarok, 
kártételüket a gabona foltosodása jelzi, a futrinka lárvája, a 
csócsároló, ellen kell sürgősen védekezni elsősorban azokon a te­
rületeken, ahol gabona után ismét kalászost vetettek./mti/

9 9
jót tesz a kései vetésű kalászosoknak, ugyanakkor9 ?

14.07/bzs

m

üf" V '•

1. folyt v/bzsbb 29o /a pincegazdaságok betársulnak

ebben az évben - mint dömötör józsef, a borgazdasági 
vállalatok trösztjének vezérigazgatója elmondta - körülbelül 
1,7 millió hektoliter bort vettek, illetve vesznek át a pin­
cegazdaságok a bortermelő üzemektől és gazdáktól, ez lénye­
gesen kevesebb a tavalyinál, viszont 1,3 millió hektoliter 
bort őriznek a hordókban a múlt évi jó termésből és Így a ma­
gyar borgazdaság kielégítheti a hazai igényeket, eleget te­
het az exportkötelezettségeinek. kedvező változás tapasztat­
ható a fogyasztói Ízlésben: nő a jó minőségű palackozott bo­
rok forgalma, kisebb a kereslet az úgynevezett hordós bor 
iránto ezért - hangoztatták a tanácskozáson - az értékesebb, 
finomabb és zamatosabb borok előállítására kell törekedni, a 
minőség további javítását kívánja a nemzetközi piacon kiala­
kult versengés, úgyszintén palackozott boraink legfőbb külföld­
éi vásárlója, a szovjet kereskedelem is. a tervekről tanács­
kozva bejelentették az országos brigádértekezleten, hogy a 
borgazdaság a jövőben szorosabbra fűzi kapcsolatait a terme­
lőkkel , jelenleg 540 mezőgazdasági nagyüzemmel és több mint 
3000 magántermelővel van tartós szerződése a pincegazdaságok­
nak. a kapcsolat uj formája Lesz az, hogy a borgazdaság - 
társulás keretében - anyagi eszközeivel hozzájárul uj szőlő­
ültetvények telepítéséhez és fenntartásához a következő öt­
éves tervben, illetve tervekben, az ültetvény hasznából ter­
mészetesen a pincegazdaság is részesül, ám nem ez a döntő tény, 
hanem az, hogy a szőlőtermelő üzem a partnervállalatnak adja 
el a termését, /mti/

duzzadnak a gyümölcsfák rügyei - növényvédelmi ügyelet 
bács-kiskun megyében

bb 30.

vid/kz bzs -ez 1974. december 5.
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bb 28. /fél milliárdos 1. folyt./bzs

a fejlesztés főként a géppark korszerűsítésére irányult; 
régi berendezések egész sorát cserélték fit jóval termelékenyebb 
uj gépekkel. a rekord idő alatt végrehajtott építkezésekre mind­
össze 40-50 millió forintot fordítottak, az uj gépek , technoló­
giák meghonosítását, a termékstruktúra változását is jelentették. 
a magyar posztógyár egyébként jóideje már csak nevében őrzi régi 
profilját; jelenleg termékeinek 80 százalékát a finomfésüs, 20 
százalékát a kártolt szövetek, illetve ez év márciusától a leg­
újabb profilt képviselő egyszínű és mintázott láncolt-hurkolt 
kelmék adják, az uj termékekkel elsőként a vállalat dunaújvárosi 
és nyíregyházi mintaboltjaiban találkozhatnak a vásárlók, de 
1975 elején budapesten is nyílik mintabolt. az idén az össz­
termékek 97 százaléka készül első osztályú kivitelben és gya­
korlatilag sem bel-, sem pedig külföldről /a termékek egyhar- 
madát exportálják/ nem kaptak reklamációt.

magyar posztógyár munkásainak átlagkeresete az el­
múlt négy év során körülbelül 30 százalékkal nőtt, számotte­
vően fejlődött a szociális intézmények hálózata, 30 csatád ju­
tott az idén is vállalati segítséggel uj otthonhoz, a fokozott 
gondoskodás gyümölcsözik; az iparra jellemző nagy munkaerőmoz­
gás a magyar posztóban kevéssé érezhető, stabil munkásgár­
dát sikerült kialakítani.
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SS egyébként a magyar posztógyár egyike a könnyűipari 
minisztérium által mintaszervezésre kijelölt vállalatoknak, 
s már kidolgozták azokat a módszereket, amelyekkel a válla­
lat munkája továbbfejleszthető, illetve amelyeket adaptálhat­
nak más textilipari üzemekben is. /mti/

I
a pincegazdaságok betársulnak a termelőüzemek szőlő­
telepítésébe - borgazdasági szocialista brigádok tanács­
kozása pécsett

bb 29-

1
vid/kz bzs 1974. december 5.

a borgazdaság területén dolgozó szocialista brigádok 
vezetői csütörtökön pécsett tartották idei - sorrendben a ti­
zedik - országos tanácskozásukat. összegezték a kongresszusi 
munkaverseny eddigi eredményeit és tapasztalatait, s megvitat­
ták a pincegazdaságok előtt álló feladatokat. az értekezleten 
több mint kétszáz brigád képviselői vettek részt, jelen volt 
dr.tamás László, az édosz főtitkára és bak bertalan, az ipar­
ági szakszervezeti tanács titkára is. a rendkívül esős ősz meg­
nehezítette a szőlőt feldolgozó és a bort felvásárló pincegaz­
daságok munkáját is a szüret időszakában, az emberek azonban 
nagy erőfeszítéssel úrrá tudtak lenni a gondokon,bajokon, 
/folyt, köv./.
14.03/bzs
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1bb 32. kétnapos konferencia a magyar villamosenergia-ipar 
fejLesztéséről

i
országos vöröskeresztes tanácskozás a mozgalom ered­
ményeiről és a jövő év feladatairól

bb 31 .
1 -

1974, december 5®t sb/gk bzs -ez
t mír/tr zs bzs 1974. december 5.

a magyar vöröskereszt országos vezetősége csütörtöki 
ülésén értékelte a mozgalom idei munkáját és megvitatta 
vezet következő évi feladatait, hantos jános főtitkár elmondot­
ta: a magyar vöröskereszt az idén ünnepelte a szervezett vér­
ad ómozgalom fennállásának 25® évfordulóját, s ebben az esztendő 
ben már 15 éves a térítésmentes véradó mozgalom is. a fejlődést 
jól érzékelteti, hogy hazánkban már több mint félmillió olyan 
önkéntes véradót tartanak számon, aki a térítésmentes véradás 
keretében kapcsolódott be a mozgalomba, közülük 700-an 30-szor, 
csaknem 150-en pedig ötvenszer vagy annál is többször adtak
vert.

-ez
1az energiagazdálkodási tudományos egyesület megalapítá­

sának 25. évfordulója alkalmából rendezték meg a vi. orszá­
gos erőmüvi konferenciát, amelyet csütörtökön nyitott meg 
Schiller jános, a magyar villamos müvek tröszt vezér igazga­
tó j a. a kétnapos tanácskozáson mintegy 40 előadásban számol­
nak be a szakemberek a legújabb kutatási és műszaki fejlesz­
tési eredményekről, tervekről.

a szer-

-kb

m 4
a konferencia első, vitaindító előadását szili géz a 

nehézipari miniszterhelyettes tartotta a magyar viltamosener- 
gia-ipar fejlesztéséről, az ágazatnak jelenleg érvényes fej­
lesztési koncepciója 1980-ig határozza meg a Legfontosabb fel­
adatokat. ezért gondos vizsgálatok, elemzések alapján megkez­
dődött már az 1990-ig szóló távlati fejlesztési koncepció ki­
dolgozása is. a vizsgálatok kiterjedtek a várható villamosener- 
gia-igényre és a fogyasztás struktúrájában bekövetkező válto­
zások elemzésére is. az eddigi elemzésekből, valamint a hazai 
és a nemzetközi tapasztalatokból kitűnik, hogy az ország vil- 
lamosenergia-fogyasztásának szerkezetén belül az ipar felhasz­
nálási részaránya csökken, ugyanakkor a lakosság, tehát^a ház­
tartások villamosenergia-igénye továbbra is az átlagosnál jó­
val dinamikusabban emelkedik. igy számítani lehet arra, hogy 
1990.-ben a rendelkezésre álló villamosenergiának több mint 
20 százalékát használják fel majd a háztartások.

a távlati fejlesztési koncepció kidolgozásában eddig 
kialakult elképzelések szerint 1981 és 1990 között mintegy 9000 
megawattal kell bővíteni a hazai villamosenergia-termelő kapa­
citást, ami több mint tízszerese erőmüveink jelenlegi tel­
jesítményének. ezt a nagyarányú fejlesztést döntően az atom­
erőmüvek és széntüzelésű erőmüvek építésére alapozzák, a ma­
gyar-szovjet államközi egyezmény alapján 1980 és 1984 között 
négy 440 megawattos atomerőmű-egységet helyezünk üzembe pakson. 
ez a hazai atomerőmű-építési program első Lépcsője, amelyet 
1990-ig újabb hasonló beruházások követnek. a jelenlegi is­
meretek szerint reálisan azzal lehet számolni, hogy a paksi 

,,lépcsőt,, követően még 2000-4000 megawatt teljesítő- 
képességű atomerőmű épülhet, s igy az 1980-1990 közötti idő­
szakban tervezett összes uj erőmű kapacitásának 40-60 száza­
lékát alapcpatjuk meg atomenergiával.

/folyt, köv./
14.28/bzs

X
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% a vöröskereszt aktív szerepet vállalat a népesedéspo­
litikai határozatok végrehajtásában, s ennek kapcsán a csalá­
di életre nevelés feladatainak társadalmi méretű rendszeresí­
tésében is. ez év elejétől október közepéig - szülők, kismamák 
és fiatal házasok részvételével - több mint 3.600 tanfolyamot 
rendeztek az országban, amelynek csaknem 80.000 hallgatója 
volt. a vöröskereszt aktivistái több mint 3000 hasonló jelle­
gű előadást szerveztek az iskolákban is.

a mozgalom az idén is kiemelt feladatának tekintette, 
az időskorúak gondozásának szervezését, irányítását = a nyugdí­
jasok száma ugyanis évente országosan négy százalékkal növek­
szik, s az idős emberek közül - a szociális otthonok korláto­
zott befogadó képessége miatt - egyre többen maradnak magukra, 
gondozásuk, segítésük ezért mindinkább megköveteli a társada­
lom összefogását.

’r. I
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a mozgalom jövő évi feladatairól szólva a főtitkár 
hangsúlyozta; a vöröskeresztnek továbbra is fontos feladata 
lesz az egészségvédelem és az egészségnevelés propagandájá­
nak fejlesztése, javítása, a népesedéspolitikai és a környe- 
z.®tYéd,eLmi "feladatok még szélesebb körű ismertetése, népsze­
rűsítése, az időskorúak gondozásának további szervezése, és 
az alkohol izmus elleni küzdelem fokozása, a magyar vöröske­
reszt nemzetközi tevékenységében pedig továbbra is elsőrendű 
feladat marad a különböző nemzetközi segélyakciók szervezése 
és lebonyolítása, /mti/
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bb„ 33„ a népfront az ifjúságért - bács-kiskun megyei fiatalok 
a népfrontmozgalomban

vid/fm/rj -ez

a népfrontmozgalom ifjúságpolitikai munkájának eredményeiről 
es feladatairól tanácskozott csütörtökön a hazafias népfront 
bács-kiskun megyei bizottsága, az ülésen részt vett terbe de- 
zső, a megyei pártbizottság titkára és németh ferenc, a megyei 
kisz-bizottság első titkára is. a népfront megyei bizottsága 
1971-ben ifjúságpolitikai határozatot hozott, s juttatott el aján­
lásként a megye valamennyi népfrontbizottságához. három év eltel­
tével most felmérték: ml valósult meg a programból?

a községekben, városokban végzett előzetes vizsgálódások 
alapján készült beszámolót dr. bodóczky László, a megyei népfront- 
dízottság elnöke terjesztette elő. hangsúlyozta: nagymértékben 
segítette e munkát a népfront és a klsz megyei szervei között lét­
rejött együttműködési megállapodás. a megye ifjúsága a társadalmi 
életben való aktívabb részvételével, a munkában való helytállásá­
val mindinkább kivívja az idősebb korosztályok elismerését, figyel­
met urdemel, hogy bács-kiskun megye ifjúsága élen jár a társadalmi 
munkában is. különösen sokat tesznek a gyermekintézmények fejlesz­
téséért, a települések szépítéséért, most például megyeszerte 
kiveszik részüket a felszabadulási emlékparkok építéséből, sok he­
lyen teljesen a fiatalok vállalták magukra ezt a munkát.

a megye népfrontbizottságai következetesen munkálkodnak az 
iskolai élet fejlesztésén, az iskola és a szülői ház kapcsolati-, 
nak elmélyítésén, - bár nem mindig eredménysen. sok helyütt a Asü- 
Lők, csakúgy mint egyes pedagógusok, ,,beleszólásnak,, tekintikua 
népfront segítő szándékát, a gyerekek és általában az ifjúság 
érdekében a megyében különösen a népfront nőbizottságai tettek és 
tesznek sokat, a népfront segítsége abban is megnyilvánul, hogy kecs­
kémében és baján például létrehozták a járási népfrontbizottságok 
mellett működő pedagógiai bizottságokat, a megyeszerte megalakult 
népfront-klubok közül eddig négyben megalakultak az ifjúsági szek­
ciók is. eredménynek számit, hogy a különböző népfront-fórumok, a 
kötetlen vitaestek, ankétok, beszélgetések különösen a tanyai if­
júságot vonzzák, a megye társadalma eddig is sokat tett a tanyai 
ifjúságért, összefogásuk érdekében azonban még további szorgos 
tevékenységre van szüksgég. a népfrotnnak többek között szorgalmaznia 
kell a tanyai művelődési tárgyi feltételeinek javítását, az elnép­
telenedő tanyai iskolák közművelődési célokra történő felhaszná­
lását. /mti/

1. folyt./bzsbb 32. /képtnapos konferencia

a szénbázisú erőműfejlesztésben kedvező, hoy magyaron- 
szág rendelkezik külszíni fejtésre alkalmas lignitvagyonnal, 
ennek megfelelően a bükk déli lejtőjén elhelyezkedő lignitva­
gyon kiaknázására már megkezdődtek a beruházás előkészületi 
munkái, s tervek szerint az 1982-1985-ös években kell üzembe 
helyezni a 2000 megawattos bükki energetikai kombinátot. to­
vábbi kutatásokat végeznek a nyugat-dunántulon is a lignitva­
gyon kutatására, felhasználására, ezt a tehetőséget azonban 
majd csak az 1990 utáni időszakban hasznosíthatjuk, a vizsgá­
latok szerint sokkal közelebbi lehetőséget nyújt a mélyműve­
lésű dunántúli barnaszén,amely mintegy 2000 megawatt teljesít­
ményű erőműnek adhat viszonylag jó minőségű tüzelőanyagot, kedve­
ző , hogy a tervezett erőműhöz szükséges tüzelőanyag negyed ré­
sze a jelenleg működő bányák termelésével már rendelkezésre áll. 
az előkészületi tervek munkálatai már megkezdődtek, s a 2000 
megawattos erőmű első 500 megawattos egysége előreláthatólag 
1985 végén vagy az ezt követő években megkezdheti működését, 
a távlati fejlesztési koncepcióban számolnak azzal is, hogy 
az 1980-1990 évek között üzembe helyezzük a gabeikovő-nagy- 
marosí vízerőműrendszert, amely hazánknak 430 megawatt villa­
mosenergiát ad.

1974. december 5.
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éza tájékoztatást adott arról is, hogy a táv­
int a lakásfejlesztési program megvalósítása

szili 
lati tervek s
érdekében elsősorban budapesten, de több vidéki nagyvárosban 
is számításba vették koncentrált fű tőerőművek építését, olyan 
erőmüvekét, amelyek a villamosenergia-terme léssel egyidőben 
hőszó lgátatásról is gondoskodnak, a számítások szerint az a több­
letköltség, amely a hőszolgáltatással összefüggő vilLmosener- 
gia-termelés beruházásánál keletkezik, öt-nyolc éven belül 
megtérül az energiamegtakarításból, az eddig részletesebben 
1985-ig kidolgozott építési program szerint csaknem 500 mega­
watt teljesitményühőszolgál tató erőmű létesítésére nyílna le­
hetőség. szili géza végezetül hangsúlyozta, hogy a villamos- 
energia-ipar fejlesztése tetemes beruházási kiadást jelent az 
országnak, s ennélfogva nagyon fontos feladat, hogy az uj lé­
tesítmények tervezésénél és építésénél is messzemenően töre­
kedjenek a takarékosságra.
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a konferencia pénteken mintegy 25 előadás megvitatá­
sával folytatja munkáját, /mti/ ■
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1974 december 5

mmkeretszerződést kötenek./mti/

bb 36. bányaipari berendezések importja az 

t sz/s/ny

- hat szocialista brigádbb 34= a természet elpusztította 
ujj áépitetteI -ez

& 1974= december 3=

a komlói kossuth-bánya hat szocialista brigádja fogott 
össze hogy az augusztus végi példátlan méretű felhőszakadás 
két idős károsultja, a budafán lakó László István és both már- 
tonné, mihamarabb elfeledje a természeti csapást, amely egyik 
óráról a másikra elpusztította otthonukat = a termelő munkában 
is jeleskedő kollektívák szabad idejükből több mint 1200 órát 
töltöttek a falakon, 
dott, réginél szebb 
nosoknak. /mti/

vid/kz bzs -ez
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Újságárusoknál is kapható a szputnyik ci-

1974 december 5

Sillil*
|®SÍIiBi|V
611*11*késsé a zsebkönyv-formiju folyóiratot.

/folyt köv/
15.15/ny

#bb 33. bolgár kozmetikai kiállítás nyílt budapesten 

t sz/s bzs

V'
bb 37. péntektől: az 
mű szovjet folyóirat

t gy/pá/ny

\./
1974= december 5=

bolgár illatszer és kozmetikai kiállítás nyílt csütör­
tökön a budapesti bolgár kereskedelmi kirendeltségen, a decem­
ber 13-ig nyitva tartó bemutatót atanasz vergiev kereskedelmi 
tanácsos nyitotta meg = elmondta, hoygy ezúttal másodízben ren­
deznek budapesten ilyen jellegű kiállítást, hogy a magyar ke­
reskedelmi szakemberek megismerkedjenek bulgáría illatszer- és 
kozmetikai iparának legújabb készítményeivel, a bolgár kozme­
tikai ipar 80 éves múltra tekint vissza és ma már kedvező ég­
hajlati és területi adottságuknak megfelelően 300 fajta illó­
olajat termesztenek-, ezeket használják fel a különböző koz­
metikumok gyártásánál=

a kiállításon többek közt több gyógyszerhatásu vita- 
mindus illatszert láthat a közönség egyrészük gyártásában 
a különböző ásványvizeket, paradicsom és uborka leveket is 
felhasználják, a divatos testápoló krémeken, rúzsokon parfü­
mökön kívül desodoráló szereket, fluoros , sós izü fogkréme­
ket és baba ápolási cikkeket is bemutatnak.

a konsumex külkereskedelmi vállalat évről évre több 
bolgár gyártmányú kozmetikumot importál, és a kiállítás elő­
segíti, hogy a következő években már ne csak fogkrémet, haj­
lakkot szerezzen be e piacról, hanem a hazai igényeknek is 
megfelelő divatos és vitamindus illatszereket elsősorban kré­
meket és babaápolási cikkeket. /mti/
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a már korábban Létrehozott megyei család-és nővédelmi tanács­
od mellett további tizenöt ilyen intézményt szerveztek többek 
között kazincbarcikán, Leninvárosban, edelény és encs nagyköz­
ségben. ezek feladata az ifjúság, a fiatal házasok családterve­
zéssel kapcsolatos felvilágosítása, a miskolci egészségügyi 
kisz-bizottság kezdeményezésére csaknem száz fiatal orvos és 
egészségügyi szakdolgozó vállalt egészségnevelesi 
megbízatást.

a pedagógus-továbbképzés keretében is foglalkoznak a családi 
életre nevelés témáival, az idei tanévben kísérleti jelleggel 
egy gimnáziumban és két általános iskolában vezették be ennek 
oktatását. a fiatalok, a házasulók részére miskolcon és Sárospa­
takon , valamint a miskolci és az ózdi járásban szerveztek család­
tervezési fórumokat, fokozták a kismamák védelmét. a miskolci 
Lenin kohászati müvekben, a miskolci pamutfonóban, valamint az 
ózdi kohászati üzemekben úgynevezett ,, gólyaüzemet,, létesítet­
tek a terhes nők részére - más üzemekben pedig - többek között 
a hollóházai porcelángyárban - megszüntették a nők éjszakai mű­
szakját.

javult borsodban a gyermekruházati, valamint a bébiétel- 
ellátás és választék, a megtett intézkedések eredményeként bor­
sodban a múlt év hasonló időszakához viszonyítva mintegy 50 szá­
zalékkal csökkent a művi vetélések száma, és az idén kétezerrel 
több terhes nőt vettek gondozásba, mint a múlt év hasonló idő­
szak ában./mti/

15.40/ny -27-

bb 40. eredményesek a népesedéspolitikai intézkedések borsodban 

vid/fm/ny 1974 december 5-ez

• I

folyt/ny?? 37. / péntektől 000000

néhány érdekesség a színes, képes folyóirat első számá­
ból: szovjet tudósok véleményét foglalja össze a ,, zodiacus 
jegyében,, cimü csillagászati témájú Írás. nagy érdeklődésre 
tarthat számot az a cikk, amely a jólét tervét, a szovjetunió 
szociális fejlesztési tervét ismerteti, tudósítás számol be 
szovjetunió önarcképe,, 
matőr művész küldte el munkáját.

, , a
cimü kiállításról, amelyre százezer a-

r-
anglia egész területének 12-szeresle a rossz termőtalajú terü­

let a szovjetunióban, a ,, talajjavítás,, cimü cikk azokról a 
munkálatokról ad képet, amelyek során átalakítják a rossz adott­
ságú földet jó termőfölddé, a szputnyik első száma közli azt a 
kisregényt, amelyből a televízió nagysikerű szovjet filmsorozata 

a tavasz tizenhét pillanata

a folyóirat magyar nyelvű számai csak újságárusoknál kapha­
tók, de jövőre kedvezményes áron előfizehető egy évre, 120 fo­
rintért.

készült.9 9 9 9

a sajtótájékoztatón részt vett fodor László, az mszmp kb agi- 
tációs és propaganda osztályának helyettes vezetője, Simon fe- 
renc, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnökhelyet­
tese és b.d. sevikin, a szovjetunió budapesti nagykövetségének 
követ-tanácsosa./mti/

bb 38. megyei pályaválasztási kiállítás Salgótarjánban 

vid/f m/ny -ez

megyei pályaválasztási kiállítás nyílt csütörtökön a salgó­
tarjáni józsef attila művelődési központban, a kiállításon az 
ipari üzemek, vállalatok ismertetik tevékenységüket, termékei­
ket. a megnyitón - amelyen dr. horváth István, a négrád megyei 
tanács elnökhelyettese mondott beszédet - a csehszlovákiai Losonc 
pályaválasztási tanácsadó intézetének vezetői is részt vettek./mti/

1974 december 5

— e "

bb 39. továbbra is: államsegély az egyházaknak 

pá/ny zs -ez 1974 december 5

a magyarországi egyházak és vallásfelekezetek vezető tesüLetel­
nek kérésére a kormány úgy döntött, hogy az egyházaknak folyósí­
tott államsegélyeket változatlan összegben 1979. decenber 31-ig 
továbbra is folyósítja./mti/

15.30/ny
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bb.41. kimagasló siker a kongresszusi versenyben: teljesítet­
te éves tervét az esztergomi látszerészeti eszközök gyára

1974. december 5.

embargó 19 óráig .;í

. ■ i
bb 43. kitüntetés 

tm/ny zs -ez

a vid/kz/a/-czi
1974 december 5I ..kimagasló sikert értek el a kongresszusi versenyben az 

esztergomi látszerészeti eszközök gyárának dolgozói: csütör­
tökre befejezték éves tervüket, az év hátralévő napjaiban vár­
hatóan még mintegy 12,4 millió forint értékű terméket készíte­
nek terven felül, ez azt jelenti, hogy a kongresszusi verseny­
ben vállalt 4,5 százalékos túlteljesítés helyett 5,6 százalé­
kot érnek el, és export tervüket is 4 százalékkal túlteljesítik* 
eredményeik értékét növeli, hogy a tavalyihoz viszonyított 35 
millió forintos többlettermelést létszámnövekedés nélkül, teljes 
egészében a termelékenység emelésével érték el./mti/

.

■
az elnöki tanács bajnok józsef nagykövetnek 60. születésnap­

ja és nyugállományba vonulása alkalmából, a munkásmozgalomban 
és a külügyminisztériumban kifejtett több évtizedes tevékenysége 
elismeréséül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést ado­
mányozta. a kitüntetést púja frigyes külügyminiszter adta át./mti/

m1

V embargó 19 óráig

bb 44. üdvözlő táviratok a finn köztársaság nemzeti ünnepe al­
kalmából

tm/ny zs -ez

4#
Munkácsy-bb.42. uj televíziók a Videotonból - megkezdték a 

tv sorozatgyártását
9 9

color rg;1974 december 59 9

1974. december 5.vid/kz/a/-cz Losonczl pál, az elnöki tanács elnöke a finn köztársaság nem­
zeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte urho kekkonen köz- 
társasági elnököt, fock jenó, a minisztertanács elnöke kalevi 
sorsa miniszterelnöknek, apró antal, az országgyűlés elnöke pedig 

j. sukselainen parlamenti elnöknek küldött üdvözlő táviratot.

székesfehérvári Videoton gyár tipusváltásra készül a 
televízió-gyártásban, az electron-család helyett megkezdték 
az uj tipusu, akropolis tv-készülék gyártását, az első példányok 
már megjelentek az üzletekben is. kedden a székesfehérvári ü-

jupiter,, fantázia-nevü televízió készü­
lék sorozatgyártása, és még decemberben megkezdik az,, athene 
nevű televízió gyártását is. a mitológiából kölcsönzött nevű 
uj televíziók korszerűbbek az,, electron,, család készülékei­
nél, nagyobb mértékben tranzisztorizáltak és először alkalmazták 
az úgynevezett szenzoros állomásválasztó berendezést, az uj 
televíziók mind 61 centiméteres, nagyképernyővel készülnek és 
még az idén a három típusból összesen 7 ezer hagyja el a gyá­
rat.

a1-

V.

1 /mti/
zemben elkezdődött a 9 9

9 9

bb 45. tudományos ülés az ózdi városi kórház 25 éves jubileuma 
alkalmából

vid/fm/ny -ez

Í5lÜh:

1974 decembdr 5

csütörtökön kétnapos tudományos ülés kezdődött ózdon, 
városi kórház fennállásának 25. évfordulója alkalmából.

a megnyitó ünnepségen varga dezső, ózd város tanácsának 
elnöke köszöntötte az egészségügyi intézmény dolgozóit, majd 
kitüntetéseket adott át.

a

1
m

m

a Videoton uj színes televízió üzemében már megkezdték a 
saját tervezésű,, munkácsy-color,, színes készülék sorozat- 
gyártását. az uj színes televízió kétnormás kivitelben készül, a 
Videoton 1975-ben a szovjet alkatrészekből összeszerelt,,color- 
sztár,, és a saját fejlesztésű,, munkácsy-color,, színes tele­
víziókból összesen 8 ezer darabot gyárt./mti/

|5-V- '

IS '
:V •

a kétnapos tudományos ülésen az ózdi és a miskolci, kórház 
vezető főorvosai beszámolnak a tudományos kutatásairól.
27 előadás hangzott el többek között az egészségügyi ellátás 
szervezéséről, a körzeti beteggondozásról, valamint a szülésze­
ti és a gyermekgondozási feladatokról./mti/

összesen
: .
m 15.45/a 28 —
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felhasználható: 16.30 óra után!

bb„47. irodalmi színpadi napok balassagyarmaton

1974. december 5.

bb 46. emlékezés nyíregyházán váci mihályra 

vid/fm/ny
I

1974 december 5-ez

vid/f m/a/-ezváci mihály születésének 50. évfordulója alkalmából csütör­
tökön kétnapos emlékülés kezdődött a kö/iő szülővárosában,nyír­
egyházán. az emlékülésen megjelent Simon István, a magyar Írók 
szövetségének főtitkárhelyettese, ekler györgy, a megyei párt- 
bizottság titkára.

tizedszer rendezik meg balassagyarmaton a madách Imre i rod Elé­
rni színpadi napokat, a négynapos fesztivált csütörtökön a 
Mikszáth kálmán művelődési központ nagytermében kmetty kál* 
mán a városi tanács elnökhelyettese nyitotta meg . az idei 
program keretében a fesztiválra jelentkező együtteseknek ^ _ 

a lengyel 
mazni

»

E gyúró Imre, a megyei tanács elnökhelyettese üdvözölte a 
tanácskozás részvevőit, majd Simon István emlékezett meg a fia­
talon elhunyt váci mihályról. ezután kovács Sándor Iván, a kor­
társ irodalmi folyóirat főszerkesztője tartott vitaindító elő­
adást.

irodalom valamely alkotását kellett pódiumra alkal- 
lllQtllA, J.WWWfcT^ bemutatni balassagyarmaton. csütörtöktől va-

mi színpada is.

[
m 7 illetve

L,

6
„a a fesztivál, fődija a lengyel, kultúra által fel-

sek kapják a nógrád megyei tanács és a balassagyarmati ta­
nács vándordíját, a fesztivál zsűrijének munkáját fábián 
zoltán, az Írószövetség titkára irányítja, helyet foglal mel-

-ir-
kívánnak meríteni, megfigyelőként részt vesznek az irodalmi 
szinpadi napok eseményein a budapesti szovjet, illetve bol 
gár nagykövetség képviselői.

ezt követően irodalomtörténészek, kritikusok foglalkoztak a 
próza és a költészet, az elkötelezettség, az irodalom szerepé­
vel a társadalmi cselekvésben, méltó helyet szentelve váci mi­
hály munkásságának.

" 7

m

"9:^.
K

este a nyíregyházi móricz zsigmond színházban a magyar rá­
dió irodalmi osztálya ünnepi estet rendezett.

váci mihály születésének évfordulója alkalmából a nyíregy­
házi móricz zsigmond megyei könyvtár gondozásában uj kötetet 
adtak ki, amely visszaemlékezéseket közöl váci mihályról és tar­
talmazza a költőről és müveiről szóló Írások, cikkek bibliográ­
fiáját is.

I
— - -.1

■ .
i:

ez alkalommal a kq%ő testvériének, váci andrás grafikus- 

művésznek versillusztrációit bemw4tó kiállítása nyílt nyíregy­
házán./mti/

a jubiláló balassagyarmati madách Imre irodalmi szinpa-

HÜlSSiF
cimmeL. /mti/

1 -

I
fi ■-

bb 51. halálra gázolta a vonat 

pá/ny zs La gyelország1974 december 5

az üllői vasútállomáson balázs menyhértné 54 éves helyi la­
kos tiltott helyen, figyelmetlenül Lépett a sínekre, 
gázolta a személyvonat./mti/

9 9

V 
m:

■. X-1
1

V/J
és halálra

31fi" • l15.55/a

16.05/ny
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bb.53. kiváló lapterjesztők kitüntetése

1974. december 5.iókf/a/ie

csütörtökön a postavezérigazgatóságon sajtó napi megemlé­
kezést tartottak, az ünnepségen horn dezső közlekedés-és pos­
taiig yi miniszterhelyettes, a posta vezérigazgatója a magyar 
nyelvű szovjet lapok terjesztésében kiváló eredményt elért 
56 postást tüntetett ki. jutalmat kaptak a ,, fáklya 
tál is, akik hozzájárultak ahhoz, hogy a Lap 35 
száma félév alatt 90 ezerre nőtt. /mti/

, aktivis- 
példány-

- 33 -16.15/a

bb.50. hazaérkezett a magyar küldöttség a:fao tanácsüléséről 

tm/i e/a/-ez

befejeződött rómában a fao tanács 64.ülésszaka, amely el­
sősorban a világélelmezési konferencia határozataiból a fao- 
ra háruló feladatokat tárgyalta meg. az ülésszakon dr. 
karosai károly, a fao magyar nemzeti bizottsága főtitkára ve­
zetésvet magyar küldöttség vett részt, a delegáció csü­
törtökön hazaérkezett búdapestre./mti/

1974. december 5.

bb.52. budapestre érkezett a Salvador! szakszervezeti szövet­
ség főtitkára

1974. december 5.

a szót elnökségének meghívására budapestre érkezett 
rafael aguinada carranza, a Salvador! szakszervezeti egység 
szövetség/efuss/ főtitkára, akit csütörtökön fogadott földvári 
aladár a szót elnöke, tájékoztatták egymást országaik szakszer­
vezeti mozgalmáról, megbeszélést folytattak a nemzetközi szak- 
szervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről, /mti/

sl/s/a/la

bb.4^. a takarékosság jegyében 

vid/kz/a/-cz 1974. december 5.

több mint nyolcvan évvel ezelőtt épitet vasútvonal meg­
szüntetéséről döntöttek csütörtökön tatabányán, a máv forgalom­
szervezési bizottsága és a komárom megyei tanács vezetői e- 
gyüttesen határozták el, hogy teljes hosszában felszámolják 
a^tokod-annavölgyibánya-sárisápi vasútvonalat, a több telepü­
lést érintő vasúton személyszállítást már korábban megszüntet­
ték,a jól kiépített úthálózat Lehetővé tette, hogy a környék 
községeit bekapcsolják a távolsági autóbuszközlekedésbe, mi­
vel áruszállításra is már csak néhány ipari, illetve mezőgazda- 
sági üzem vette igénybe, minden évben több millió forint 
veszteséget okozott a mávnak e vasút fenntartása, a vonalba beépí­
tett műtárgyak kivétel nélkül elavultak, átépítésre szorulnak. 
a korszerűsítés viszont tetemes összeget emésztene fel. a ta­
karékosság jegyében döntöttek a mindenre kiterjedő felmérés 
alapján a korszerűtlen vasúti vonal teljes felszámolásáról.

a vasútvonal megszüntetésével egyidejűleg gondoskodnak ar­
ról, hogy az érintett üzemek közúti áruszállítása zökkenőmentes 
legyen./mti/

felhasználható 18 óra után

bb 48. bemutatkozott a pécsi grafikai műhely 

vld/fm/ny 1974 december 5-ez

pécsi grafikai műhely néven uj müvészközösség mutatkozott be 
csütörtökön a mecsekaljai város közönségének. 1972-ben grafikai 
műhelyt állított fel pécsett - a művészeti alap és a tanács tá­
mogatásává L - a magyar képzőművészek dél-dunántuli szervezete. 
a műhely körül hamarosan a grafikusművészek tekintélyes csoport­
ja alakult ki. a magas-és mélynyomásu sokszoritó gépeken lehető-

linómetszetek és kőnyomatok előállítására,s
a kollektív műteremben ké­

ség van rézkarcok, L.___ _
a munkát a művészek maguk végzik el. 
szült gráfikákből három példányt a műhelynek ajándékoznak és 
ezekből a Lapokból nyílt most kiállítás, a tárlaton tizenhat mű­
vész képei Láthatók, köztük külföldi vendégművészeké, akiknek 
ugyancsak lehetőségük nyílt a műhelyben dolgozni, a pécsi grafi­
kai műhely első nyilvános bemutatója január 2-ig Látogatható a 
déryné utcai kiáilitóteremben. a tervek szerint a jövőben rend­
szeres időközökben tárlatokat rendeznek a műhelyben készült gra­
fikai alkotásoktól./mti/

16.15/ny -32-
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bbo54. kitüntetés 

gg/zs/a/la 1974. december 5.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. székely Lászlónak 
a fővárosi ingatlanközvetítő vállalat Igazgatójának, sokéves 
eredményes munkája elismeréséül, nyugállományba vonulása 
alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést ado­
mányozta. a kitüntetést kelemen Lajos, a fővárosi tanács elnökhe­
lyettese adta át. /mti/

bb.55. az egyetemi színpad 

gg/zs/a/La 1974. december 5.

igazgatósága közli, hogy kecskés andrás Lant és gitárművész 
december 7-ére szombaton estére hirdetett,,zenetörténeti ku­
riózumok,, cimü előadóestje nem 19, hanem 20 órakor kezdődik, 
/mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

vid-/fm/a/fm 1974. december 5.

irodalmi színpadi napok balassa- 
cimü hírünk második bekezdésének második mon-

a mai bb.47.számú »»
gyarmaton 
data helyesen:

»»

a tárlatot waldyslaw kobialka, a budapesti Lengyel

/mti/

9 9

kultúra igazgatója nyitotta meg. 9 9

ü

í M

•;

$

ü:

,

m

bb.56. három és félmillió forintos anyagmegtakarítást vállalt 
a jövő évre a kőbányai gyógyszergyár heparin szocialista bri­
gádja

i/sb/pá/ie/a/la

a kőbányai gyógyszerárúgyár szocialista brigádjai csü­
törtökön aktivaértekezletet tartottak, amelyen részt vett a 
x. kerület 50 Legnagyobb üzemének számos képviselője is. a 
munkásgyülésen a gy-ógyszerárugyár heparin szocialista brigád­
ja felhívással fordult a vállalat dolgozóihoz és kőbánya szo­
cialista brigádjaihoz, a felhívásban azt javasolták: a kong­
resszusi és a felszabadulási munkaverseny második szakaszára 
szóló újabb felajánlásaikkal kapcsolatban különös gondddal 
vizsgálják meg, hogy a népgazdaság legfontosabb feladatai­
nak teljesítése érdekében mit tehetnek munkahelyükön a taka­
rékosabb gazdálkodásért, az anyag, az energia ésszerű felhasz­
nálásáért , a termelőberendezések és a munkaidő jobb kihasz­
nálásáért, a tartalékok hatékonyabb feltárásáért és hasznosí­
tásáért.

1974. decembrer 5.

a heparin szocialista brigád - amely már teljesítette 
a kongresszusi verseny első szakaszára vállalt kötelezettsége­
it - most elhatározta, hogy a verseny második szakaszában, 
-f975_ben az anyag költs ég eket 3,5 millió forinttal , vagyis mint­
egy 20 százalékkal csökkenti, elsősorban a fajlagos anyag­
felhasználás mérséklésével, az eddig nem hasznosított mellék- 
termékek feldolgozásával takarékoskodnak az anyaggal, s Így 
lehetővé teszik, hogy a megtakarított alapanyagból más fon­
tos termék is készülhessen, a heparin - ami fontos véralva­
dás-gátló alapanyag - bel-és külföldön is keresett termék, s 
ezért a szocialista brigád kötelezettséget vállalt, hogy az 
idei kongresszusi felajánlásához viszonyítva a hazai és a 
külföldi igényeknek megfelelően további 50 százalékkal növe­
li 1975-ben e gyógyszer alapanyag termelését, a gyártástech­
nológia fejlesztésével és a munkaszervezés korszerűsítésével 
jobban kihasználják berendezéseiket,s Így váltják valóra 
többlettermelési ígéretüket, amely a hazai szükségletek kie­
légítésén túl több mint 300 ezer dollár értékű export több­
letet eredményez« megfontolt előkészületek alapnján, a munka­
erő számának növelése nélkül, tehát hatékonyabb munkával való­
sítja meg a brigád a felajánlásokat, hogy minden száz. 
forint kifizetett munkabér után több mint 250 forint ter­
melési költséget takaríthassanak meg./mti/
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bb.60. rekord erősségű szél budapesten - hideg front érkezett 

i/kg/s/ie/a/La

csütörtökön rekord erősségű széllökéseket mértek az 
országos meteorológiai szolgálat egy-egy orkánszerű szélro­
ham budapesten a 120 kilométer sebességet is elérte óránként, 
jelezve, hogy az enyhe időt biztositó meleg frontot kiszorít­
ja az észak-nyugatról érkező hidegebb. a felkerekedő szél 
nyomán több helyen szórványos eső, zápor hullott.

az. elmúlt napokban 6-7 Celsius fokkal magasabbra emel­
kedett a hőmérséklet napközben a sok évi átlagnál, de a viharos 
szél nyomán péntekre már Lehűl a levegő, a grönland felől meg­
indult hideg front csütörtökön már elérte izland párjait és 
valószínűleg ennek az előfutára a hazánkba törő hidegebb lég­
tömeg is. mindenesetre a következő napokban fokozatosan lehű­
lő hőmérséklettel kell számolni ország szerte./mti/

1974. december 5.

bb.59. heiczman jános hazaérkezett Moszkvából 

i/sz/gg/ie/a/la 1974. december 5.

csütörtökön hazaérkezett Moszkvából a heiczman jános ko- 
hó-és gépipari miniszterhelyettes vezette delegáció, amely részt 
vett az interelektro nemzetközi szervezet iii.ülésén, az erősára- 

ipari együttműködés fejlesztését szolgáló szervezetben, részt­
vevő kgst-tagországok képviselői jegyzőkönyvet Írtak alá, s eb­
ben meghatározták az erősáramú ágazat további fejlesztésével kap­
csolatos integrációs feladatokat./mti/

mu

17.15/a 37
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bb 586 / szovjet iparművészeti folyt/ny

mm/zs/a/la 1974. december 5.

pénteken kezdődik prágában a béke viLágtanácshoz tartozó 
nemzeti békemozgalmak képviselőinek évi konferenciája, amely 
egyben zárórendezvénye lesz a nemzetközi békemozgalom 25 éves 
jubileumi ünnepségsorozatának, a konferencia részvevői megvitat­
ják a nemzetközi békemozgalom tevékenységét és 1975. évi prog­
ramját. a tanácskozásra több mint száz ország békemozgalmának 
képviselőit várják.

az obt küldöttsége: dr.réczei László, a delegáció vezetője 
és boldizsár Iván, a béke világtanács tagjai, alelnökök, Sebes­
tyén nándorné főtitkár, valamint gál gyula, az obt tagja - csü­
törtökön elutazott prágába. /mti/

bb 58. szovjet iparművészeti kiállítás nyílt a műcsarnokban 

t nn/pá/ny zs La 1974 december 5

csütörtökön a műcsarnokban a kulturális kapcsolatok intézete 
és a kiállítási intézmények rendezésében szovjet iparművészeti 
kiállítás nyílt, németh aladár, az iparművészeti főiskola taná- 

a magyar képzőművészek szövetsége iparművészeti szakosztályá­
nak titkára megnyitó beszédében elmondta, hogy a két műfaj - 
a textil és az üvegművészet - Legújabb eredményeit ismerhetik 
meg a kiállítás Látogatói, a szovjet művészek nevében vaike elhi, 
a kiállítás rendezője, az észt kulturális minisztérium munkatár 
sa köszönetét mondott a bemutatkozási Lehetőségért.

ra,

a december 29-ig nyitvatartó kiállítás megnyitóján megje­
lentek: garamvölgyi józsef és marczali László kulturális minisz­
terhelyettesek, demeter sándor és Lőrincitamás, a kulturális 
kapcsolatok intézetének elnökhelyettesei, továbbá politikai,mű­
vészeti életünk számos más képviselője, jelen volt a budapesti 
szovjet nagykövetség több munkatársa is.

/folyt köv/
16.55/ny
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ob. 63. ülést tartott 
bizottsága

fné/a/la

a magyar szocialista munkáspárt központi

1974. december 5.

«*.? ‘kSZP°ml blzottsiga de-

központi bizottság megvitatta és elfogadta a politi- 
ttságnak az 1975 évi népgazdasági terv és állami köl 
irányelveiről készült előterjesztését, valamint az 

todik ötéves terv irányelveiről szóló tájékoztatóját.

az ülésről közlemény jelenik meg. /mti/

a
kai

bb.61. 

t/me/s/zs/a/la

az ónmüvesség remekei az iparművészeti múzeumban

1974. december 5.

az ónmüvesség remekeit mutatja be a grazi landesmuseum 
joanneum az iparművészeti múzeumban, a pénteken megnyíló 
kiállításon -mint dr.gertrud smola, a grazi muzeum iparművé- 
szeti részlegének vezetője a csütörtöki sajtótájékoztatón 
elmondta - mintegy 150 egyszerű formájú és gazdagon díszített 
7-•?? , maratott - használati tárgyat mutatnak be,
többek kozott xv. századi gótikus ereklyetartót, a xvii-xviii. 
századból, az ónmüvesség fénykorából származó bortartókat 
jellegzetes céh-edényeket, barokk, rokokó asztali, fali tányé­
rokat, erdélyi boros kannákat, a kiállítás január 19-ig tekint­
hető meg./mti/

— e —

bb.62. rendőrkézen a kék fény-ben bemutatott sikkasztó 

gg/zs/a/la 1974. december 5.

: :
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bb.64. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 
órától 18.00 óráig

a/la

25. ndk külker, min.helyettes budapesten
26. kongresszusi pótfelajánlások
27. sajtónapi megemlékezés a szot-ban
28. a magyar posztógyár sajtótájékoztatója
29. borgazdasági szoc.brigádok tanácskozása
30. növényvédeImi ügyelet bács-kiskunban
31. vöröskeresztes tanácskozás
32. konferencia a villamosenergia ipar fejlesztéséről
33. a népfront az ifjúságért
34. a természet elpusztította
35. bolgár kozmetikai kiállítás
36. bányaipari berendezések az ndk-ból
37. szputnyik - szovjet folyóirat
38. megyei pályaválasztási kiállítás
39. államsegély az egyházaknak
40? népesedéspolitikai intézkedések hatása borsodban
41. látszerészeti eszközök gyára
42. uj televíziók
43. kitüntetés A ,
44. üdvözlő távmlatok a finn nemzeti ünnep alkalmából
45. tudományos ütés ózdon
46. emlékezés váci mihályra
47. irodalmi színpadi napok
48. pécsi grafikai műhely
49. a takarékosság jegyében
50. hazaérkezett a magyar küldöttség a fao tanácsüléséről
51. halálra gázolta a vonat
52. Salvador! szakszervezeti főtitkár
53. lapterjesztők kitüntetése
54. kitüntetés
55. egyetemi színpad
56. heparin szoc.brigád
57. magyar küldöttség utazott prágába
58. szovjet iparművészeti kiállítás
59. heiczman jános hazaérkezett moszkvából 
6Ó. szél
61. az ónmüvesség remekei
62. rendőrkézen a sikkasztó
63. ülést tartott a kb
64. hirjegyzék 
/mti/
18.25/a

1974. december 5.
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Belföldi hírekj:v3„65. idő j ár ás jelentés 

gg/a/La 1974. december 5.

a meteorológiai intézet jelenti december 5-én, csütörtök 
19.00 órakor:

' :-
£ ' |

H változékony idő

várható időjárás az ország területén péntek estig: felhő- 
átvonulások, szórványos futóesők, záporok, elsősorban a hegyeken 
futóhavazás, többfelé megerősödő, időnként viharos lökésekkel 
kisért nyugati, északnyugati szél. délnyugaton a reggeli órákban 
még néhány helyen köd.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 4-8 
fok között. /mti/

Ü: V.

-

■

!bb. 1 .félévi 
téli szünet

haj rában másfél millió diák - december 22-től:9 9 9 9

Im
i sző/tr/ny 

másfél

zs La 1974 december 6

millió diák érkezik el a következő napokban a tanév 
félidejéhez az általános és a középiskolákban, 
oktatási intézményekben.

bb.66. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 
órától zárásig

a/la

:

Ifi: i
!
?

valamint a felső-
1974. december 5. í;

az ország mintegy ötezer általános iskolájában és 530 kö- 
kolájában a félévi ,, zárás, , december 21-én lesz - ugya 
snap, december 22-től már megkezdődik a téli szünet mint 

egy egymillió harmincnégyszer kis-és nagy diák számára, a téli 
szünet január első vasárnapjáig tart, vagyis az első tanítási 
nap: január 6-a, hétfő lesz. nem néptelenednek el azonban az 

alma materek,,: az általános iskolákban a téli szünetben is 
működik a napközi, a tanulás csak módjával jut szerephez a fő 
hangsúly a játékon, a szórakozáson, a sportoláson Lesz. a közép­
iskolákban a kisz-szervezetek gondoskodnak szünidei programról 
-klubnapok, kirándulások, közös mozi-vagy színházlátogatások 
formájában, a téli szünidőben jut néhány nap pihenés a pedagógu­
soknak is. ezekben a napokban készülnek majd fel a félévi osztá­
lyozó értekezletre és az eredményhirdetésre.

. A
% I 65. idő járásjelentés

66. hirjegyzék

/mti/

is

iI

V.
21.1 5/a - vé g e - 

— 40 —I
m.If SÍ

' -
/folyt köv/

-1-33%

. , készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: burján sándor 
ügyeletes szerkesztő: koncz antal 
szerkesztők: halasi györgy

Lakatos erzsébet
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